

# 看到它们是不是像来到了南极

## “麦哲伦企鹅”首次入住郑州 它们的性别,只能抽血化验才能知道 想认识吗?元旦吧!

来自阿根廷,生活环境要求室温和水温在5℃到18℃,尚无法辨别其男女身份,连动物学家也望而兴叹,只能抽血化验才能确定……这些特征,都是昨天首次入住郑州的10位“麦哲伦企鹅”所具有的,它们将在郑州海洋馆落户。

记者 马燕/文 周雨/图

### 年龄不大很有“范”

10位小家伙身高约70厘米,体重约4公斤,是温带企鹅中最大的种类。

别看小家伙年龄不大,“腕儿”却很大。

出发前不仅要有专人为它们打扫干净房间,还有随行的陪护人员照顾小家伙的衣食住行,另外还为它们配备了专门的医护人员负责宝贝们的身体健康。

郑州海洋馆还派出了一位兽医和一位驯养员亲赴杭州极地馆,学习企鹅的饲养和身体检查等各种准备工作。而杭州极地馆的驯养师会在郑州海洋馆做两个多月的停留,负责小企鹅宝贝的前期保护工作,等各项身体指标正常后便会交由郑州海洋馆的工作人员进行照顾。

瞧瞧这范儿,仅昨天的运输过程,就有总指挥、副总指挥、运输组、看护组、接收组等一大批人为其服务。



海洋馆内的企鹅在水中嬉戏

### 臂上带有身份证元旦和游客见面

记者在它们的新家企鹅岛看到,已建好半年的“企鹅岛”和各种水质循环设备生活设施完备。

据了解,麦哲伦企鹅主要分布于南美洲南端海域的各个群岛中,是著名航海家麦哲伦于1519年最早发现的,后世科学界遂以他的名字命名该物种。

它们的“前臂”上都有一个红色环状圈圈,据说这是它们的认证,类似身份证的标志。

麦哲伦企鹅是群居性动物,经常栖息在一些近海的小岛,它们尤其喜爱选择茂密的草丛或灌木丛中坐窝,以躲避鸟类天敌的捕杀。此外,在某些气候较为干燥,植被并不茂盛的地带,如果地质较为松软,麦哲伦企鹅也会挖洞坐窝。它们可直接饮用海水,并通过体腺将海水的盐分排除体外。

想认识它们吗?元旦就可以。不过因为是新客人,看到它们时,请你拍照时别用闪光灯,不要用手击打它们的玻璃房哦!



昨晚下雪  
是不是又兴奋了  
今天有小雪  
最低气温-6℃到-5℃

本报讯 雪花昨天在郑州的东部和北部已经飘落。

昨天夜里到今天白天,黄河以南地区阴天,大部分地区有小雪;其他地区多云间阴天。全省偏东风2到3级。最低温度西部山区和北部零下9℃到零下7℃;最高温度0℃到2℃。

今天夜里到28日白天,东南部小雪停止转阴天,其他地区阴天间多云。

28日夜到29日白天,全省阴天,大部分地区有小到中雪,东南部地区有大雪或雨夹雪。受冷空气影响,全省有4到5级偏北风。29日夜,全省多云到晴天。

郑州市昨天夜里到今天白天,阴天有小雪,偏东风2到3级,最低气温零下6℃到零下5℃,最高气温0℃左右。

记者 马燕

昨日,记者从郑州市交通重点工程项目开工完工新闻通气会上获悉,3个重点交通项目正式建成通车,4个项目开工建设。  
记者 李雪 通讯员 秦丽娟

## 郑州最后一条快速通道开工 荥阳境桥北沟至新密交界段通车后 将成为连接两市南北的主要通道

### 郑州市域4条国道、9条省道将全部实现升级改造

据悉,今年是郑州市交通建设史上完成投资最多、开工和竣工项目最多的一年,也是建设速度最快、建设成效最大、建设质量最好的一年。按照郑州交通运输发展“十二五”规划,郑州市域范围内的4条国道、9条省道将全部实现升级改造,均达到二级公路以上技术标准,届时我市干线公路通车总里程将由目前的769公里增加到1400公里(含农村公路升省道及快速通道)。

2012年,我市干线公路项目已完工4个,在建项目3个,涉及路线总长182公里,累计完成投资10.1亿元。

通道)。

### 3个项目通车,荥阳新密间多了个南北通道

昨日完工的项目为S232线荥阳境桥北沟至新密交界段、G310线巩义境小营殿至巩偃界段改建工程项目和S316线黄岗寺南水北调大桥(郑密公路桥)项目。

S232线荥阳境桥北沟至新密交界段通车后,将成为连接荥阳市和新密市南北的主要通道,构建“密煤北运、荥物南调”大通道。

G310线巩义境小营殿至巩偃界段改建工程将完善巩义市干线公路网布局,构筑高效运输体系,缓解局部交通压力。

S316线黄岗寺南水北调大桥(郑密公路桥)项目完工后郑州市的交通路网结构将更加完善。

### 4个项目开工,最后一条快速通道开工

另外,昨日同时开工的4个项目为:G107辅道南延线南四环至西南绕城高速公路段,大学路南延南四环至西南绕城高速公路段,郑尧高速公路侯寨收费站连接线改扩建和沿黄快速通道江山路至Y104段项目。

郑尧高速公路侯寨收费站连接线改扩建项目建成后将打造出安全畅通、舒适高效的出入口通行环境,并能有效缓解区域交通压力。

沿黄快速通道江山路至Y104段项目,沿黄快速通道是我市规划的10条快速通道中最后开工建设的一条,该项目的开工建设,将有利于发挥我市北部区域的旅游优势,有利于提升我市干线公路网通行能力,改善市区北部通行环境。

鲁花5S压榨专家

中国味 鲁花香

送鲁花油 过中国年

5S压榨 非转基因

山东鲁花集团郑州分公司 团购热线: 0371-63389716 60919507

### 河南省老年医养协作联盟成立 首创养老服务新模式

本报讯 昨天,河南省老年医养协作联盟宣布成立,标志着我省构建了以医养结合为主的养老服务新模式。据悉,该模式在全省乃至全国范围内首开先河。

作为“河南省老年医养协作联盟”的牵头单位,郑州市九院在建立郑州老年医疗保障的网格化架构,全面提升老年医疗和服务水平方面做了长期的努力和不懈的探索。

“河南省老年医养协作联盟”成立后,郑州市九院将着力建成养老机构的后方医疗保障基地。

郑州九院将对联盟内成员单位的技术人员、管理人员进行免费进修培训,提供学习平台。

另外,对于各级养老机构转入的患者老人,在老人痊愈后,会免费安排送回老人所在的原养老院,并安排好病情回访工作。

记者 邢进 实习生 肖雅文

### 扩大中职教育免学费政策范围 农村学生读中职学费全免

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,从这学期开始,我省将扩大中职教育免学费政策范围,农村学生读中职学费全免。另外,从明年秋季学期开始,国家助学金资助对象也将进行调整。

免学费的范围包括公办和民办的普通中专(含中师)、成人中专、职业高中(含职业中专)、技工学校、普通本专科院校附属的中专部和中等职业学校等。

另外,对于在民办中职学校就读的一、二年级符合免学费条件的学生,按当地同类型同专业公办 中职学校免学费的标准给予补助。

对于符合免学费条件的公办中职学校一、二、三年级学生,今秋入学时已缴的学费,按实际收取的学费收多少退多少,学费退还最晚本月底前完成。

记者 张竞映